
Με μεγάλη ανταπόκριση πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση του Δήμου Αμαρουσίου 

για την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας – Τιμήθηκαν γυναίκες με πολυετή 

προσφορά στην Τοπική Αυτοδιοίκηση 

Με αφορμή τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας της Γυναίκας, την Κυριακή 8 

Μαρτίου 2026, πραγματοποιήθηκε από τον Δήμο Αμαρουσίου στο Αμφιθέατρο του 

ΟΤΕ Academy, στο Μαρούσι, η τιμητική εκδήλωση αφιερωμένη στις γυναίκες που 

έχουν προσφέρει επί σειρά ετών στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και στην κοινωνική ζωή 

της πόλης. 

Η εκδήλωση διοργανώθηκε με πρωτοβουλία του Δημάρχου Αμαρουσίου Θεόδωρου 

Αμπατζόγλου, της Προέδρου της Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας των Φύλων 

(ΔΕ.ΠΙ.Σ.) του Δήμου Αμαρουσίου Ελένης Λέκκα και σε συνεργασία με την 

Αντιδήμαρχο Πολιτισμού Ειρήνης – Μαρίας Χαλιώτη, με στόχο την αναγνώριση της 

προσφοράς των γυναικών που έχουν συμβάλει ουσιαστικά στην πρόοδο της 

τοπικής κοινωνίας. 

Στον χαιρετισμό του, ο Δήμαρχος Αμαρουσίου Θεόδωρος 

Αμπατζόγλου ευχαρίστησε όλα τα μέλη της Επιτροπής Ισότητας για τη δράση και τη 

συμμετοχή τους, καθώς και τις γυναίκες που έχουν υπηρετήσει την Αυτοδιοίκηση 

και ειδικότερα το Μαρούσι. Παράλληλα, αναφέρθηκε στη σημασία της ημέρας, 

τονίζοντας ότι, παρά τις σημαντικές κατακτήσεις των τελευταίων δεκαετιών, η 

ισότητα των φύλων δεν έχει επιτευχθεί πλήρως σε παγκόσμιο επίπεδο. 

Χαρακτηριστικά, ο κ. Αμπατζόγλου σημείωσε: «Μετά από δεκαετίες αγώνων, οι 

γυναίκες δεν έχουν κατακτήσει ακόμα την ισότητα σε όλο τον κόσμο. Ακόμα και στις 

σύγχρονες κοινωνίες, εξακολουθούν να επιβιώνουν παλιά στερεότυπα και βαθιά 

ριζωμένες νοοτροπίες. Αυτό εκφράζεται όχι μόνο μέσω των ανισοτήτων στον 

εργασιακό βίο, αλλά και μέσα στην οικογένεια, με τα διαρκώς αυξανόμενα 

περιστατικά έμφυλης βίας και γυναικοκτονιών. Πέρα από τον εορτασμό, οφείλουμε 

να ενώσουμε τη φωνή μας για πραγματικά δικαιώματα και ουσιαστική ισότητα. Ο 

Δήμος Αμαρουσίου υπήρξε από τους πρώτους δήμους στη χώρα που ίδρυσε 

Επιτροπή Ισότητας, η οποία λειτουργεί ελεύθερα, με τις ιδέες και τις πρωτοβουλίες 

των μελών της, και τον από κοινού στόχο την ενίσχυση της θέσης της γυναίκας στην 

κοινωνία». 

Τον συντονισμό της εκδήλωσης, είχε η Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας 

των Φύλων του Δήμου Αμαρουσίου Ελένη Λέκκα, η οποία στο καλωσόρισμά της 

αναφέρθηκε στη σημασία της 8ης Μαρτίου, ως ημέρας μνήμης και αγώνα για τα 

δικαιώματα των γυναικών, την ανεξαρτησία τους και τη συμβολή τους στην 

κοινωνική πρόοδο. Πιο συγκεκριμένα, η κα Λέκκα ενδεικτικά δήλωσε: «Αν θέλουμε 

να τιμήσουμε τη γυναίκα, ας το κάνουμε έμπρακτα: με ίσες ευκαιρίες, με μηδενική 

ανοχή στη βία, δίνοντάς της ‘’χώρο’’ για φωνή και συμμετοχή. Ως ΔΕ.ΠΙ.Σ., με 

την υποστήριξη του Δημάρχου μας Θεόδωρου Αμπατζόγλου, ενισχύουμε τη 



συμμετοχή των γυναικών στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. Ο Δήμος μας δεν φοβάται να 

μιλήσει για την ισότητα. Την εφαρμόζει! Σήμερα η σκέψη μας, το ενδιαφέρον μας 

και η καρδιά μας στρέφεται στις γυναίκες κάθε ηλικίας, κάθε χώρας, κοινωνικής 

προέλευσης, θρησκεύματος ή γλώσσας». 

Χαιρετισμούς απηύθυναν επίσης, οι: 

-Ζωή Ράπτη, Βουλευτής ΝΔ Βορείου Τομέα Αθηνών 

-Μιλένα Αποστολάκη, Βουλευτής ΠΑΣΟΚ Βορείου Τομέα Αθηνών 

-Αθηνά Λινού, Ανεξάρτητη Βουλευτής Βορείου Τομέα Αθηνών και καθηγήτρια 

Επιδημιολογίας του ΕΚΠΑ 

-Λουκία Κεφαλογιάννη, Πρόεδρος της Επιτροπής Πολιτισμού της Περιφέρειας 

Αττικής 

-Αγγελική Παπάζογλου, η Διευθύντρια Κοινωνικής Προστασίας και Συμβουλευτικών 

Υπηρεσιών της Γενικής Γραμματείας Ισότητας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και 

μέλος της Επιτροπής Ισότητας της ΚΕΔΕ. 

Για την πολυετή προσφορά τους στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, 

απονεμήθηκαν βραβεία «Τιμής Ένεκεν», στις: 

-Αικατερίνη Αναστασιάδου, πρώην Αντιδήμαρχο Δήμου Αμαρουσίου 

-Ελένη Βλάχου, πρώην Δημοτική Σύμβουλο Αμαρουσίου και πρώην Πρόεδρο της 

Πρωτοβάθμιας Σχολικής Επιτροπής 

-Φωτεινή Βρύνα, εκπρόσωπο Τύπου ΕΦΚΑ και πρώην επικεφαλής του Γραφείου 

Ισότητας της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας 

-Αικατερίνη Ιωάννου, ιατρό και Δημοτική Σύμβουλο Αμαρουσίου 

-Μαρία Καρανάσιου, διοικητική προϊσταμένη στο Σισμανόγλειο Νοσοκομείο και 

Πρόεδρο του Σωματείου Εργαζομένων 

-Σοφία Σακοράφα, Πρόεδρο του ΣΕΓΑΣ και πρώην Αντιπρόεδρο της Βουλής 

–Ειρήνη – Μαρία Χαλιώτη, Αντιδήμαρχο Πολιτισμού Δήμου Αμαρουσίου 

–Αικατερίνη Ψάλτη, δικηγόρο και Δημοτική Σύμβουλο Αμαρουσίου. 

Ακόμα, στο πλαίσιο της εκδήλωσης, η παιδαγωγός και ερευνήτρια στο Εθνικό Κέντρο 

Έρευνας Φυσικών Επιστημών «Δημόκριτος» (ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος») και μέλος της 

ΔΕ.ΠΙ.Σ. Ειρήνη Χαϊδή, πραγματοποίησε τιμητική αναφορά σε δύο εμβληματικές 

προσωπικότητες του δημόσιου και πνευματικού βίου της χώρας: την κορυφαία 

μορφή των Γραμμάτων και της Ιστορικής Έρευνας, ανακηρυχθείσα ως επίτιμη 

Δημότης Αμαρουσίου, Ελένη Γλύκατζη-Αρβελέρ, καθώς και την πρώτη γυναίκα 

Πρόεδρο της Βουλής των Ελλήνων, Άννα Ψαρούδα-Μπενάκη. 

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν: ο Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου Κωνσταντίνος 

Βλάχος, οι Αντιδήμαρχοι Νίκος Πέππας, Δημήτρης Σμυρνής, Πέτρος 

Κόνιαρης, Επαμεινώνδας Γαρδέλης, Επαμεινώνδας Κατσιγιάννης, Γιάννης 

Ιωαννίδης, Ιωάννης Νικολαράκος, Κατερίνα Βουρλάκη, Παναγιώτης Σαγρής, οι 

Εντεταλμένες Σύμβουλοι Φανή Λέκκα, Μαρία-Δήμητρα Ρώτα, Κυριακή 



Κανάρη, Ευτυχία Παρασύρη, ο Αντιπρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Σπύρος 

Μπόγδανος, ο Δημοτικός Σύμβουλος ( και μέλος της ΔΕ.ΠΙ.Σ.) Κωνσταντίνος 

Χροναίος, η Αντιπεριφερειάρχης Β. Τομέα Μαργαρίτα Βάρσου, οι Εκπρόσωποι των 

Πολιτικών Γραφείων του Υφυπουργού παρά τω Πρωθυπουργώ Παύλου Μαρινάκη 

κ.Λάμπρος Λειβαδίτης, του Αναπληρωτή Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών Νίκου Παπαθανάση κα Μάρθα Σαμαρά, του Βουλευτή Β1 Βόρειου 

Τομέα Αθηνών Δημήτρη Καιρίδη κα Έλλη Τότσικα και επιπλέον πλήθους φορέων και 

συλλόγων της πόλης, πολίτες και κάτοικοι της πόλης. 

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με πλούσιο μουσικό πρόγραμμα, αποτελούμενο από 

έργα κορυφαίων Ελλήνων συνθετών, όπως των Μάνου Χατζιδάκι, Μίκη Θεοδωράκη 

και Σταύρου Ξαρχάκου, τα οποία ερμήνευσε η Μικτή Χορωδία του Δήμου 

Αμαρουσίου «Τερψιχόρη Παπαστεφάνου», υπό τη διεύθυνση του μαέστρου 

Αιμίλιου Γιαννακόπουλου. 

 


